

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1446020	<p>A bejelentő tájékoztatást kér, hogyan lehet hatékonyan megőrizni az ökológiai hálózat magterületét képező erdővédelmi zónába tartozó területet, amelyen jogszerűen hulladékgazdálkodási tevékenységet végeznek.</p> <p>Amennyiben természetvédelmi oltalom nincs a területen, azonban településrendezési szempontból az ökológiai hálózat része, a lakosság mit tehet ezen földterületek megőrzése érdekében? Szabályozási és intézményi szempontból hatékony-e ezen természetközeli élőhelyek és azok kapcsolatainak védelme?</p>	lezárt	<p>Az Agrárminisztérium az ökológiai hálózat magterületét érintő közérdekű bejelentés kapcsán hangsúlyozta, hogy a hulladékgazdálkodási eljárással is érintett ingatlan vonatkozásában kizárólag a természetvédelmi jogszabályokban előírt rendelkezések érvényesülését vizsgálta.</p> <p>Válaszában kiemelte, hogy a kormányhivatalok hulladékgazdálkodási eljárásainak jogszerűségét az Innovációs és Technológiai Minisztérium jogosult vizsgálni.</p> <p>Az ingatlanon jelenleg érvényes mobil hulladékgazdálkodási hatósági határozat (a továbbiakban: engedély) alapján mobil hulladékkezelési tevékenységet folytat az engedélyes cég, mely engedély alapján az ország egész területén jogosult e tevékenységet végezni. Az engedély szerint a jogosult nem-veszélyes hulladékok gyűjtését, előkezelését és hasznosítását végzi. Az engedély természetvédelmi előírásokat ugyan nem tartalmaz, de előírja, hogy az engedélyesnek környezetvédelmi felelősségbiztosítással kell rendelkeznie. Az engedély szerint a hulladékgazdálkodási tevékenység megkezdése előtt köteles bejelentenie a területileg illetékes környezetvédelmi hatóság, illetve jegyző részére azt a telephelyet, ahol a hulladékkezelési tevékenységei végezni fogja, továbbá meg kell adnia a hulladékkezelés időtartamát és módját. Ezeket az előírásokat a hulladékgazdálkodást folytató cég betartotta.</p> <p>Az Agrárminisztérium megvizsgálta az érintett ingatlan ingatlan-nyilvántartásban feltüntetett jogi jellegét, valamint a természetvédelmi nyilvántartásokban található adatokat. Ezek alapján megállapítható, hogy az ingatlan nem rendelkezik a természet védelméről szóló 1996. LIII. évi törvény szerinti hazai vagy nemzetközi természetvédelmi védettséggel, mivel nem minősül tájvédelmi körzetnek, természetvédelmi területnek vagy Natura 2000 területnek, illetve a területén nem található természeti emlék. A tulajdoni lap szerint továbbá „kivett telephely, út” művelési ágba tartozik. Mindezeket túl az ingatlanon védett faj előfordulása nem ismert (...), hozzátéve azt is, hogy „a földrészlet bolygatott, másodlagos gyepvel benőtt, kubikgödrös, buckás területként ismert”. Megállapítható viszont, hogy az ingatlan a Nemzeti Ökológiai Hálózathoz tartozik. Az ökológiai hálózat mint jogintézmény azonban - bár egyaránt tartalmaz például természeti, ökológiai, gazdasági, tájhasználati szabályokat - a településrendezési ágazati jogi szabályozáshoz tartozik. Az ökológiai hálózat, illetve kategóriáinak definícióit, illetve az azokkal kapcsolatos szabályozást nem természetvédelmi, hanem egy településrendezéssel kapcsolatos törvény, a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvény (a továbbiakban: Matrt.) tartalmazza, mely törvényt a Kr. 14. § (1) bekezdés 15., és 16.pontja szerint,,a Miniszterelnökséget vezető miniszter, mint a Kormány településfejlesztésért és településrendezésért, valamint területrendezésért felelős tagja” dolgozta ki.</p> <p>A Matrt.-ben foglalt szabályoknak megfelelően az ökológiai hálózat kialakítását, módosítását a megyei területrendezési terv, a településfejlesztési terv, településrendezési terv és a településképi rendelet készítéséért felelős szervek kötelesek alkalmazni, illetve az ezen tervek és rendeletek alapján eljáró hatóságok kötelesek figyelembe venni.</p>